

اِنَّ الْفَضْلَ بَيْنَكَ رِيُوْنِيَّ نِسَاءً
عَلَيْكَ اَنْ تَبْتَغَاكَ رَايَاكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

79

ربوہ

روزنامہ

۱۱ جمادی الثانی ۱۳۸۶ھ

فی چہار

خمسہ شنبہ

جلد ۲۵ نمبر ۲۷ صلح ۳۵۳ ۲۷ جنوری ۱۹۵۶ء نمبر ۲۰

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کی صحت کے متعلق اطلاع
دو روزہ ۲۳ جنوری - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے
نے آج صبح صحت کے متعلق دریافت کرنے پر فرمایا۔
طبیعت اچھی ہے الحمد للہ
اجاب حضور ایہہ علیہ السلام نے کہ صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام
سے دعائیں جاری رکھیں۔

— اخبار احمدیہ —

دو روزہ ۲۳ جنوری - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت پہلے کی نسبت
بہتر ہے۔ - اجاب صحت کاملہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ مدظلہ العالی سے ملاقات
میں کیا جی کی تا سے اطلاع کی ہے کہ سیدہ
کے علاج کے بعد پاؤں کے ٹھنڈوں میں
جلن محسوس ہونے لگی۔ مگر ٹانگ کی دوسری
افاقہ ہے۔ رات اچھی طرح بند نہیں آتا
لیکن عام طبیعت بہتر ہے۔ اجاب سیدہ
موصوفہ کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا
جاری رکھیں۔

جزل زوم آرائے قتل کی مزید تحقیقات
ایت الہدایا شامی تخریج لانے والوں میں شامل
تہران ۲۳ جنوری - ایک امریکی خبر رسالہ میں
تہران کے باخبر حلقوں کے حوالہ سے لکھا گیا
ایت اللہ کا نشان نے اعتراف کر لیا ہے کہ ۱۹۴۹ء
میں قادیان اسلام کی طرف سے جزل زوم آرائے
جب قتل کی گئی تھی تو تخریب دلائے والوں میں
میں شامل تھا۔ ایرانی فوج نے اسی تحقیقات کے
سلسلہ میں حال میں انہیں گرفتار کیا ہے۔

پاکستان اور کم سی سی کے درمیان
پہلے ٹیسٹ میچ کا دورہ
لاہور ۲۳ جنوری - پاکستان اور
ایم سی سی کے درمیان پہلا ٹیسٹ میچ کا
ٹیسٹ میچ کل پور کھیلا جائے گا۔ آج آرم
کا دن ہے۔ کل میچ کے دوسرے دن پاکستان
نے اپنی پہلی ٹانگ میں ایم سی سی کے
رز کے جواب میں ۱۴۳ رنز بنائے۔ اور اس
کا صرف ایک کھلاڑی آؤٹ ہوا۔
- قاہرہ ۲۳ جنوری - کل اقوام متحدہ کے سکریٹری
جزل مشرف مشرف نے صدر کے ذریعہ عظیم کتل جانے والے
اور عرب لیگ کے سکریٹری جزل بیٹا کی حوث سے ملنا

طلوع سحر اور غروب آفتاب
لاہور ۲۳ جنوری - آج صبح سویرے ۷ بجے طلوع
ہوا اور ۵ بجکر ۳۰ منٹ پر غروب ہوگا۔ آج
مطلع کسی قدر کم آؤٹ ہے۔ مگر مہنگی
اطلاع کے مطابق شمالی علاقوں میں کچھ
مطلع آراؤں سے گزرے گا۔

سویڈن نے مصر کو بارود کی فراہمی منقطع کر دی

بارود کی سپلائی بحریہ ممالک اور اسرائیل کے درمیان باہمی جھڑپوں کی وجہ سے بند کی گئی ہے

مشاک ہالہم ۲۳ جنوری - سویڈن نے مصر کو بارود کی فراہمی منقطع کر دی ہے۔ کل یہاں وزارت
خارجہ کے ایٹ توجہات نے کہا بارود کی سپلائی اسرائیل اور عرب ممالک کے درمیان حالیہ جھڑپوں کی
وجہ سے بند کی گئی ہے۔ - توجہات نے کہا سویڈن کی پالیسی یہ ہے کہ ایسے علاقوں میں جہاں جنگ چھڑنے
کا خطرہ ہو یا خونریزی جیسے مشرق وسطیٰ
کے علاقے میں آجکل آنے والی خونریزی جھڑپوں
پر ہی اس وجہ سے حکومت سویڈن
کے یہی فیصلہ سبب خیال کیا ہے۔ کہ اس علاقے
میں بارود کی فراہمی کا سلسلہ بند کر دیا جائے۔
توجہات نے یہ بھی بتایا کہ مصر نے جوانی کا روزانہ
کی دشمنی دی ہے۔

سوان کی تعمیر پر یہودیوں کی پانی کی تقسیم مسئلہ ہونا ضروری
مصر اور یوڈان کے نمائندے غنیمت ایک کانفرنس میں اس مسئلہ پر غور کریں گے

قاہرہ ۲۳ جنوری - سوڈان کے وزیر خارجہ جناب مبارک ذروق نے کہا
ہے کہ سوڈان اسوان بند کے منصوبہ کی اس وقت تاٹ منگوری غنیمت
دے گا۔ جب تک کہ دریائے نیل کے پانی کی
تقسیم کے بارے میں آخری سمجھوتہ نہ ہو جائے
گی، اتوں نے یہاں اخبار نویسوں کو بتایا کہ پانی
کی تقسیم کا مسئلہ تقویٰ فریٹ کا ہے، اس کو مصر
اور سوڈان کے ماہرین ہی طے کر سکیں گے، انہوں نے
اسی ظاہر کی کہ غنیمت طرفین کے نمائندوں کی
ایک کانفرنس ہوگی۔ جس میں اس مسئلہ پر
غور کیا جائے گا۔

آج کا دن

۲۳ جنوری ۱۹۵۶ء -
آج کے دن ۱۹۵۶ء میں طانیہ
نے کیپ آف گڈ ہوپ پر دوبارہ قبضہ کر لیا
تھا۔
آج کے دن ۱۹۱۸ء میں بولک آف
کینٹ کا انتقال ہوا تھا
آج کے دن ۱۹۵۶ء میں انجمنستان
اور نرلس کے درمیان پہلے تجارتی سمجھوتہ پر
دستخط ہوئے تھے۔
آج کے دن ۱۹۴۹ء میں جاپانی فوجیں
سولوں اور نیروں کے جزاؤں میں اتاری تھیں۔
یہ واقعہ دوسری جنگ عظیم کا ہے۔
آج کے دن ۱۹۴۹ء میں اتحادیوں کی
پانچویں فوج نے اطالیہ کے دار الحکومت روم پر
قبضہ کیا تھا۔
آج کے دن ۱۹۴۵ء میں براب سے چین
جائے دالی شکر دوبارہ کھولی گئی تھی۔ جنگ
کے دوران جاپانیوں نے اسے بند کر دیا
تھا۔
آج کسمبرگ اپنا قومی دن مناتا
ہے۔

مشہور مورخ پروفیسر عبدالقادر القاسمی انتقال گئے

لاہور ۲۳ جنوری - مشہور مورخ و محقق پروفیسر
سیہ عبدالقادر صاحب کل پور ۶۷ سال کی عمر
میں انتقال فرمائے۔ مرحوم دینی مصلحت نگار اسلامی
لاہور میں تاریخ کے پروفیسر رہے۔ آپ اسلامی
تاریخ کے بڑے ماہر تھے۔ ۱۹۱۹ء
میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام سے ملاقات
کا موقعہ آرا لیکچر "اسلام میں اختلافات کا آغاز" آپ ہی کی عداوت میں ہوا تھا۔

مبلغین اسلام کے اعزاز میں استقبال الوداع کی مشترکہ تقریب

حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام بظلالہ الخیر کا خطاب

دو روزہ ۲۳ جنوری - کل نماز عصر کے بعد رکعت تیسری کی طرہ سے
استقبال و الوداع کی ایک مشترکہ تقریب منعقد کی گئی۔ جس میں مبلغین
فلسطین مکرم مولوی محمد شرفی صاحب اور مبلغ اسد اللہ نیشا پور صاحب
قدرت اللہ صاحب کو ان کی مراجعت پر
توجہ آمیز کہنے کے علاوہ محرم سید کمالیوسف
صاحب کو جو اگلے کلمہ الحق کے سلسلے میں
مغربیہ روپ جارہے ہیں الوداعی ایڈیس
پیش کیا گیا۔ اس تقریب میں دیگر بزرگان سلسلہ
دینی مشہور

ریکارڈنگ مشین کے ذریعہ اسلام کے غلبہ کا پیغام

۸۵

اسلام اور اجماعیت کی ترقی کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زبردست پیشگوئی

رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ملاحظہ العالی

چند دن ہوئے مجھے عزیزم حکیم چوہدری انور احمد صاحب حالی ڈھاکہ مشرقی پاکستان نے اپنی ریکارڈنگ مشین میں ریکارڈ شدہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈوانس تقابلے نمبرہ الحزب کے جلسہ سالانہ کی تقریر کا ایک نہایت روح پرور حصہ سنایا۔ اور ساتھ ہی اس خاکہ سے خواہش کی کہ میں بھی ان کی مشین میں اپنے چند الفاظ ریکارڈ کروں۔ مجھے اس وقت وہ زمانہ یاد آئی۔ جبکہ قادیان میں حضرت نواب محمد علی خان صاحب مرحوم کے ذریعہ پہلی دفعہ نوٹو گراف کا آلہ آیا تھا۔ اور قادیان کے بعض غیر مسلموں نے یہ درخواست کی تھی کہ اس آلہ پر انہیں بھی کچھ سنایا جائے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ان کی درخواست کو غیرت جانتے ہوئے اس موقع پر چند اشارے کیے جس میں غیر مسلموں کو اسلام کی تبلیغ کی گئی تھی۔ اور اس نظم کا پہلا شعر یہ تھا۔

آواز آرہی ہے یہ تو نوگراف سے
ڈھنڈو خدا کو دل سے نہ لانا ہے گراف سے

یہ نظم حضرت مولوی عبدالحکیم صاحب نے نہایت خوش الحانی کے ساتھ تو نوگراف میں بھری داس زمانہ میں یہ آلہ تو نوگراف کہلاتا تھا، اور پھر یہ دیکھا تو قادیان کے بندو دل وغیرہ کو سنایا گیا۔ اور اس طرح انہوں نے تو نوگراف کا ریکارڈنگ مشین لیا۔ جو اس زمانہ میں ایک عجیب چیز تھی اور انہیں اسلام کی تبلیغ بھی ہوئی۔ چنانچہ اس مقدس مثال کی اتباع میں میں نے بھی خیال کیا کہ میں بھی اس موقع سے فائدہ اٹھا کر چوہدری انور احمد صاحب کی ریکارڈنگ مشین میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بعض پیشگوئیوں کو بھردوں۔ تاکہ گو آواز میں خاکہ رکھی ہو۔ اور اس طرح ایک عزیز کی خواہش بھی پوری ہو جائے کہ کلام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا موتا دنیا میں کلام سے فائدہ اٹھائے۔ اور یہ کلام اپنے وقت پر پورا ہو کہ خدا کا ایک زبردست نشان ٹھہرے چنانچہ ذیل میں وہ عبارت درج کی جاتی ہے جو اس موقع پر میں نے چوہدری انور احمد صاحب کی مشین میں مصری۔ یہ خدا نے خدا جلال کی ایک زبردست پیشگوئی ہے۔ جو انشاء اللہ اپنے وقت پر سرزد پوری ہوگی۔ اور اجماعیت

کے ذریعہ دنیا میں اسلام کا بول بالا ہو کر رہے گا۔ کیونکہ
”قضا پر آسمانست اس ہم حالت تشریحاً“
ریکارڈ شدہ الفاظ درج ذیل لکے جاتے ہیں۔
برادران کرام
اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
چوہدری انور احمد صاحب نے خواہش کی ہے۔ کہ میں ان کی مشین پر اپنے چند الفاظ ریکارڈ کروں۔ ان کی اس خواہش کے احترام میں میں نے مناسب خیال کیا ہے۔ کہ گو آواز میری ہو مگر الفاظ حضرت مسیح موعود بانی سلسلہ احمدیہ کے ہوں۔ تاہم سننے والے اصحاب ان مبارک الفاظ سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں اور میں اور میری سہیلیں بھی ان الفاظ کی برکات سے شمع ہوں۔ سو اس جگہ میں سلام اور اجماعیت کی آئینہ ترقی اور علم کے مستور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعض پیشگوئیوں کو سناتا ہوں۔ تاہم دینا نے مجھے یہ ایک نشان جو حضور فرماتے ہیں۔

”اے تمام لوگو! میں لکھ رہا ہوں کہ جو اس خدا کی پیشگوئی ہے جس نے زمین و آسمان بنایا۔ وہ اپنی اس جماعت کو تمام لوگوں میں بھیلادے گا۔ اور رحمت اور

بران کی رو سے سب پر ان کو غلبہ بخشے گا۔ وہ دن آتے ہیں بجز قریب ہیں کہ دنیا میں موت یہی ایک مذہب ہوگا۔ جو عزت کے ساتھ دیکھا جائے گا۔ خدا اس مذہب اور سلسلہ میں نہایت درجہ اور فوق الفاظ برکت ڈالے گا۔ اور ہر ایک کو جو اسکو معذور کرنے کا فکر رکھتا ہے۔ نامراد رکھے گا۔ اور یہ غلبہ ہمیشہ رہے گا۔ یہاں تک کہ قیامت آجائے۔۔۔۔۔ میں تو ایک تخم بڑی کر کے کو آیا ہوں۔ سو میرے ہاتھ سے وہ تخم بویا گیا۔ اور اب وہ بڑھے گا اور پھولے گا۔ اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے“

پھر فرماتے ہیں کہ
”خدا نے مجھے بار بار خبر دی ہے کہ وہ مجھے بہت عظمت دے گا۔ اور میری محبت دلوں میں بٹھائے گا اور میرے سلسلہ کو تمام زمین پر پھیلایا جائے گا۔ اور سب فرقوں پر میرے فرقہ کو غالب کرے گا۔ اور میرے فرقہ کے لوگ اس قدر علم و معرفت میں کمال حاصل کریں گے۔ کہ وہ انشا

یعنی کے زور اور اپنے دلائل اور نشانوں کی رو سے سب کا مذہب بن کر رہے گا۔ اور ہر ایک قسم اس چشمہ سے پانی پئے گی اور یہ سلسلہ زور سے بڑھے گا۔ اور پھولے گا۔ یہاں تک کہ زمین پر محیط ہو جائے۔ بہت سی روکیں پیدا ہوں گی۔ اور اسلئے آئیں گے مگر خدا ان سب کو درمیان سے اٹھا دے گا۔ اور اپنے وعدہ کو پورا کرے گا۔ اور خدا نے مجھے خواہش کر کے فرمایا کہ میں تجھے برکت پر برکت دوں گا۔ یہاں تک کہ بادشاہ تیرے پیروں سے برکت ڈھونڈنے لگے۔۔۔۔۔

سو اسے سننے والو ان باتوں کو یاد رکھو اور ان پیش گوئیوں کو اپنے مسند و قول میں محفوظ کر لو۔ کہ یہ خدا کا کلام ہے۔ جو ایک دن پورا ہوگا پھر اس عالمگیر غلبہ کا نتیجہ ان الفاظ میں بیان فرماتے ہیں کہ۔

”میں دیکھتا ہوں کہ ایک بڑا بوجھ خدا کی طرح دریا ہے جو سائب کی طرح بل بل بچ کھاتا مغرب سے مشرق کو جارہا ہے۔ اور پھر دیکھتے دیکھتے سمت بدل کر مشرق سے مغرب کی طرف اٹھتا ہے۔“

اس پیشگوئی میں یہ عظیم اشیا خبر دی گئی ہے۔ کہ اب جو یورپ، امریکہ کی بیانی قریب اور یا جوج ماجون کی عظیم شان طاقتیں دنیا پر غلبہ پا کر اسلام کو ہر جہت اور ہر جانب سے دباؤ میں جا رہی ہیں۔ گویا کہ ایک ٹھنڈی نارنا ہوا دریا ہے۔ جو مغرب سے مشرق کی طرف بہتا اور ہر چیز کو بہتا چلا آ رہا ہے۔ ایک دن آئے گا کہ اسلام اور اجماعیت کے غلبہ کے نتیجہ میں موجود مغربی اقوام بالآخر اس طرح منسوب ہو جائیں گی۔ کہ یہ بحر کوچ اپنا رخ بدل کر بڑے زور کے ساتھ مشرق سے مغرب کی طرف بہنے لگے گا۔ اور اس کے تیز دھارے کو کوئی چیز روک نہیں سکے گی۔ یہ دن اسلام کے دائمی غلبہ اور حضور سرور کائنات حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے فائدہ مند سرمدی کا دن ہوگا۔ اور اس وقت دنیا میں ایک ہی مذہب ہوگا۔ اور ایک ہی پیشوا۔ و ذالک تقدیر العزیز العظیم ولا حول ولا قوت الا باللہ العظیم۔

خاکسار۔ مرزا بشیر احمد بڑھ
مارچ ۱۹۵۶ء

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کامل علم کا ذریعہ خدا تعالیٰ کا اہام ہے

”اے عزیزو! اے پیارو! کوئی انسان خدا کے ارادوں میں اس سے لڑائی نہیں کر سکتا۔ یقیناً سمجھ لو کہ کامل علم کا ذریعہ خدا تعالیٰ کا اہام ہے جو خدا تعالیٰ کے پاک نبیوں کو ملا۔ پھر بعد اس کے اس خدا نے جو دریا لے فیض ہے۔ یہ سرگز نہ چلا۔ کہ آئندہ اس اہام کو جہر لگا دے۔ اور اس طرح پر دنیا کو تباہ کر دے۔ بلکہ اس کے اہام اور ملکہ اور غلبے کے ہمیشہ دروازے کھلے ہیں۔ ہاں ان کو ان کی لاموں سے بھونڈو تب وہ آسانی سے تہیں ملیں گے۔ وہ زندگی کا پانی آسمان سے آیا۔ اور اپنے مناسب مقام پر ٹھہرا۔ اب تہیں کی کرنا چاہیے تاہم ہاں پانی کو پی سکو۔ یہی کرنا چاہیے کہ اقبال خیزاں اس چشمہ تک پہنچے۔“

(اسلامی اصول کی فلاسفی)

سیرالیون (مغربی افریقہ) میں اشاعتِ اسلام

۱۱ میل کا تبلیغی سفر - دؤنی جماعتوں کا قیام ۵۳ افراد کا قبولِ اسلام - وزرا اور پرامونٹ چیفوں کی دعوت

احمدی مشن سیرالیون کی رپورٹ بابت ماہ ستمبر و اکتوبر ۱۹۵۵ء

از محکم ہوری محمد صدیق صاحب

مکرم قاضی صاحبک اور صاحب
حلقہ بوجا
پانچ مہینوں کے عرصہ میں جو تبلیغی سفر کیا گیا ہے اس کا خلاصہ درج ذیل ہے۔

مکرم قاضی صاحبک اور صاحب
حلقہ بوجا
پانچ مہینوں کے عرصہ میں جو تبلیغی سفر کیا گیا ہے اس کا خلاصہ درج ذیل ہے۔

دورہ سے دو ایسی پر باجے لوکی جماعت
کی تربیت و اصلاح میں مشغول رہے۔ قرآن کریم
اور حدیث کا درس باقاعدہ جاری رہا اور
خطبات جمعہ میں بھی تربیتی امور کی طرف
توجہ دینی جاتی رہی۔

دورہ سے دو ایسی پر باجے لوکی جماعت
کی تربیت و اصلاح میں مشغول رہے۔ قرآن کریم
اور حدیث کا درس باقاعدہ جاری رہا اور
خطبات جمعہ میں بھی تربیتی امور کی طرف
توجہ دینی جاتی رہی۔

اولاد کی تربیت

اولاد کی صحیح رنگ میں تربیت کرنا نسل انسانی کا ایک اہم فریضہ ہے اور دنیا کی کوئی بھی تندرہ قوم اس فریضہ کی ادائیگی سے غافل نہیں رہتی۔ ہر مومن مرد اور عورت تو اس فریضہ کو خاص اہمیت دیتے ہیں۔ اور ایسے ذرائع اختیار کرتے ہیں کہ جن کے ذریعہ ان کی اولاد کے دلوں میں دین کی رغبت خداتوں سے محبت اور اس کے رسول سے وفا داری پیدا ہو۔

اگر آپ اپنے گھر میں

اخبار الفضل کا روزانہ پڑھیں یا کم سے کم خطبہ صحابی
کروائیں گے۔ تو آپ کا یہ قدم آپ کی اولاد کی صحیح رنگ
میں تربیت کرنے کا بہت بڑا ذریعہ ثابت ہوگا۔ کیونکہ الفضل
کا باقاعدگی سے مطالعہ آپ کی اولاد کے دلوں میں دین کے
لئے رغبت پیدا کرے گا۔ (شیخ الفضل ربوہ)

ڈسٹرکٹ کمشنر۔ پریذیڈنٹ ڈسٹرکٹ کونسل
سینٹری انسپکٹر، پورٹ مارٹن۔ جنرل کونسل
ترقی پسند پارٹی۔ ٹریڈنگ کمپنی کے پرنسپل
اور پروفیسر۔ فرم انجینئرس اور ٹیلی گراف
قابل ذکر ہیں۔ جن میں سے اکثر کو سلسلہ کے اجازت
دراپر کے ساتھ ملے دیا جاتا ہے۔

پریذیڈنٹ ڈسٹرکٹ کونسل سے ملوگا
کے سکول کے دوبارہ اجراء کی منظوری اور عمارت
کی مرمت کے لئے گرانٹ کے سلسلہ میں متعدد بار
ملاقات کی۔ اور سکول کے دوبارہ اجراء کی اجازت
کی کوشش کی۔ پریذیڈنٹ کے مطالبہ پر اجازت
مرمت کا نتیجہ مل گیا کہ ڈسٹرکٹ کونسل میں پیش
کیا۔ جس میں سے ۷۰ پونڈ کی رقم منظور ہوئی
یہ رقم چونکہ سکول کی سخت حالت کی بنا پر
پرنا کامی تھی۔ لہذا لیکچرر کا اجازت کی دو تین
مہنگائی میں سکول ملا کر ان پر سکول کی اہمیت
کو واضح کیا۔ اور اس سلسلہ میں مالی قربانی کی
اپنی کی نینرو مشن کی طرف سے کچھ امداد حاصل
ہونے پر یہ مرمت کا کام شروع کر دیا گیا۔
چنانچہ اب ایک حصہ عمارت مرمت ہو چکا
ہے۔ اور باقی کے لئے کوشش جاری ہے۔

بعض اصحاب مشن ہٹس میں بھی تشریف
لاتے رہے۔ جن سے تبادلہ خیالات کیا جاتا
اور سلسلہ کار پوری سمجھا کر ملے دیا جاتا
رہا۔ مثلاً ایک مالکی افسر دارفہم سے دو پونڈ
دو دو گھنٹہ تک امدادی علیہ السلام کی عداوت
دیکھ کر تبادلہ خیالات ہوئے۔ جس کا سامعین
پر خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھا اثر رہا۔

گورنمنٹ ٹریڈنگ کمپنی کے طیارے بھی مشن ہاؤس
رہے جن سے تبادلہ خیالات ہوتا رہا۔ اسلام
و اہمیت کی صحیح تعلیم سے انہیں آگاہ کیا گیا۔ بائبل
کے مقامی قرآن کریم اور عیسائیت کے مقابل اسلام
کی فوقیت اور عظمت ان پر واضح کی سلسلہ کے
اخبارات۔ ٹریڈنگ اور ٹریڈنگ۔ ریویو
آف میجسٹری اور دیگر پمفلٹ و کتب انہیں مطالعہ
کے لئے مفت دی گئیں۔ اور عداوتی قلبہ کافی
دھچکی لے رہے ہیں۔ اور قریباً ہر ہفتہ
شہ ۵۰۰ آکر مختلف سال کی پرگفتگو کرتے
ہیں۔ خدا تعالیٰ انہیں ہدایت فرمائے اور اسلام
قبول کرنے کی توفیق بخشنے

اس سلسلہ میں
جماعت کی تربیت و اصلاح روزانہ صبح و شام
قرآن کریم و حدیث صحابی اور معلومات حضرت سید
موجود علیہ السلام کا درس جاری رہا اور خطبات
جمعہ میں بھی اخلاقی تربیتی اور علمی امور پر روشنی
دلائی جاتی رہی

حصہ ڈیپارٹمنٹ میں ایک تبلیغی
تبلیغی وفد روانہ بھیجا گیا۔ جو خدا تعالیٰ کے
فضل سے کامیاب رہا۔ اسی طرح دو دیگر مہینوں
میں مختلف علاقوں کے کامیاب دورے کئے جو
موضع اوسبورا اور پورٹ مارٹن میں دو مہینوں کے

دورہ سے دو ایسی پر باجے لوکی جماعت
اور ڈیپارٹمنٹ میں مشغول رہے۔ قرآن کریم
اور حدیث کا درس باقاعدہ جاری رہا اور
خطبات جمعہ میں بھی تربیتی امور کی طرف
توجہ دینی جاتی رہی۔

مکرم مولوی محمود احمد صاحب
حلقہ بلجہ بوجا
پانچ مہینوں کے عرصہ میں جو تبلیغی سفر کیا گیا ہے اس کا خلاصہ درج ذیل ہے۔

اخبار الجمیعتہ کا قابل قدر ریویو

۸۱

مسلمانوں کے لئے لمحہ فکریہ

ڈاکٹر مکرم مولوی محمد حفیظ صاحب (بقا پور کی قادیان)

معزز معاصر الجمیعتہ دہلے اپنی ایک نازہ اشاعت میں مطبوعات نازہ کے تحت پروفیسر ایس برنی صاحب کے ۳۳ صفحوں کے ایک رسالہ موسومہ "قادیانی غلط بیانی" پر پُر اثر حقائق ریویو لکھا ہے جو یہ ہے:

"ایس برنی صاحب رد قادیانیت میں ایک خاص شہرت حاصل کر چکے ہیں۔ اور ان کی کتاب قادیانی مذہب بہت مقبول ہو چکی ہے۔ قادیانیوں نے بھی ان کے جواب میں قلم اٹھایا تھا۔ اس کتاب میں انہی جو بات کا تجزیہ کیا گیا ہے۔ مگر ہمارا خیال ہے کہ قادیانیت کی رفتار دلائل اور مناظرہ بازیوں سے کبھی نہیں رک سکتی۔ ان کا توڑ صرف یہ ہے کہ ساری دنیا میں ہمارے تبلیغی مشن پہنچیں۔ اسلامی طریقہ دیگر میزی میں شائع ہو۔ اور مسلمان منظم ہو کر اسلام کو دنیا کے سامنے صحیح طریقے پر پیش کریں۔

ہم دلائل پیش کرنے ہی لگے ہوئے ہیں۔ اور فریضے دوسری راہوں سے کام کر کے اپنا ایک مقام پیدا کر لیا ہے۔ ضرورت ہے کہ قادیانیت کو ختم کرنے کے لئے ہم بھی باہر کی دنیا میں کچھ کام کر کے دکھائیں۔"

راجمیعتہ دہلی مورخہ ۱۲ جنوری ۱۹۵۷ء

مؤقر الجمیعتہ کا تبصرہ نہایت ہی قابل قدر ہے۔ اس میں نہایت ہی جرأت مندی اور کشادگی سے حقیقت الام کو در شکاف کیا گیا ہے۔ جہاں تک احدیت کی رفتار روکنے اور مسلمانوں کے کچھ کام کر کے دکھانے کا سوال ہے۔ وہ تو واضح ہے۔ نہ نومن تیل ہو گا نہ رادھا ناچے گی۔ نہ از خود "مسلمان منظم" ہو سکتے ہیں۔ اور نہ وہ "اسلام کو دنیا کے سامنے صحیح طریقے پر پیش کر سکتے ہیں۔ کیونکہ اسلام کسی انسانی مدد کا محتاج نہیں ہے۔ اس کا تعلق اس قادر مطلق حق و تعظیم ذات سے ہے۔ جس نے آج سے ۱۴۰۰ سال پیشتر یہ وعدہ کیا تھا کہ

انا نخت نزلنا الذکر وانا لحنفظون
اسی وعدہ کے مطابق اب تک شجر اسلام کی آبپاشی ہوئی نہیں۔ اور آئندہ بھی اس کی مدد سے ایسا ہوگا۔ اور موجب قول نبوی لا یزال طائفۃ من امتی ظاہرین علی الحق کے مطابق ہر زمانہ میں اسلام کو ایسے جان نثاروں کی حاجت ملتی رہے۔ جو خدمت اسلام کا فریضہ صحیح طریق پر ادا کرتی رہیں۔ اور اس زمانہ میں تبلیغ و اشاعت

اسلام کا یہ مقدس فریضہ ادا کرنے کی سادت اس حالت کو حاصل ہوئی۔ جس کا ٹھوس کام ایک دنیا کے سامنے ہے۔ اور زیر نظر تبصرہ میں اس کا اعتراف کیا گیا ہے۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ آج نہ صرف دین کے مزب مکہ خود معارف ہی تبلیغ اسلام کی از حد ضرورت ہے۔ انھوں کو دیگر مسلمان اس سے غافل ہیں۔ اگر وہ اس طرف دھیان دیں۔ تو روحانی طور پر ان کی نسلیں برکتوں پر برکتیں پائیں گی۔ کیا ہی بہتر ہو جو "قادیانیت کو ختم کرنے" کی غرض سے نہیں۔ بلکہ

"خدمت اسلام"

کے پاک جذبہ کے ماتحت ہر مسلمان میدان عمل میں آئے۔ ہم ہر صحیح مسلمان کو دعوت دیتے ہیں۔ کہ وہ وقت کی نزاکت کو پہچانے اور اسلام کے منور چہرہ کو محبت کے ساتھ دنیا کے سامنے پیش کرنے میں جماعت احمدیہ کے نقش قدم پر چلے۔ اگر جماعت احمدیہ ایک خاص تنظیم کے ماتحت آنف عالم میں اسلام کے امن بخش پیغام کو پھیلا کر ایک دنیا کی غلط فہمی کو دور کر سکتی ہے۔ تو اس اسلام کی طرف دعوت دینے میں دوسرے مسلمان کیوں پس دیش کرتے ہیں۔ کیا مقام غیرت نہیں۔ کہ وہ جس اعظم جو کام اور نام کے اعتبار سے سراپا محمد ہے آج دنیا کی نگاہ میں ہر اعتراض کا نفاذ نہ بنا پوئے کہ ایسی امت کہلانے والے اور انہی کے نام کا کلمہ پڑھنے والے اپنے اندر اتنی ہی اہمیت نہیں پاتے۔ کہ اس طریق پر اسلام کی خوبیاں اپنے ہم وطنوں کے سامنے پیش کریں۔ اگر وہ ایسا کریں۔ تو ضرور ہے۔ کہ خدا تعالیٰ ان کی مساعی میں غیر معمولی برکت ڈالے اور اس کے نیک نتائج نمایاں ہوں۔ کیونکہ خدا نے قدوس نے فرمایا:

ومن احسن قولا ممن دعا الی اللہ وعمل صالحا وقال اننی من المسلمین۔ ولا لتستی الحسنۃ ولا الحسنۃ ادفع بالحقھی احسب فاذا الذی ینتد و بینۃ عداوۃ کانتہ ولی حمیم۔

اگر اس آیت کریمہ پر ہر مسلمان سیدھی سے غور کرے۔ تو اسے ایک اچھا خاصہ لائحہ عمل ملے گا۔ جیسے قرآنی الفاظ نے نہایت جامع طریق پر بیان کر دیئے۔ مگر اس پر استقلال سے قائم رہنے اور آخری دم تک اس راہ میں مالی دعائی مجاہدہ میں مصروف رہنے کی ضرورت ہے۔

پس ہم تمام مسلمانوں کو خدا کے رحیم مہربان

کے نام پر اسی کے الفاظ میں دعوت دیتے ہیں کہ یا ایہا الذین امنوا اھل ادکم علی تجارۃ تبیحکم من عند رب الیم تو منون باللہ ورسولہ و تجاھدون فی سبیل اللہ با موالکم و انفسکم ذلکم خیر لکم ان کنتم تعلمون۔

یعنی اسے دین اسلام پر ایمان کا دعویٰ رکھنے والوں کو تم کو ایک ایسی تجارت کا پتہ دیتا ہوں۔ جو تمہیں ذروناک عذاب سے رازد ہمارے نزدیک اس سے بڑھ کر اور کوئی دردناک عذاب نہیں۔ جو پیغمبر اسلام صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات اقدس کی ارفع شان کو نہ سمجھتے ہوئے وقتاً فوقتاً کسی آدمی کی طرف سے بے حرمتی کا ارتکاب ہوتا ہے) نجات دہیگی۔ اور وہ یہ ہے۔ کہ پہلے تم اپنے مومن بنو۔ اور پھر خدا کی راہ میں مالی اور دعائی مجاہدے لے اپنے تمہیں پیش کر دو۔ پس اگر تم اس کی حقیقت کو سمجھ جاؤ۔ تو یہ کام تمہارے لئے بہت ہی

خیر و برکت کا موجب ہوگا۔

۱۹۵۷ء میں دہلی کے ہزار نامہ مسلمانوں نے جماعت احمدیہ کے ایک جلسہ پر اینٹ اور پتھر برسائے تھے۔ اس وقت بھی حضرت امام جماعت احمدیہ نے مسلمانوں کو اس کی طرف توجہ دلائی تھی۔ کہ ہمانوں کی ایسی آؤ بھگت نامناسب ہے۔ مناسب یہ ہے۔ کہ غیر عالمک میں تبلیغ و اشاعت میں ہمارا مقابلہ کرو۔ اس مقابلہ کا عوام خود ہی موازنہ کر کے دیکھیں گے۔ کہ احمدی اور غیر احمدیوں میں سے کون بہتر اور قابل قدر ہے۔

آج اس مہینہ سال کا لمبا عرصہ گزرنا ہے۔ اسی شہر دہلی کے ایک مقرر روز نامہ کو یہ اعتراف کرنا پڑا۔ کہ جماعت احمدیہ نے کام کر کے دنیا ایک مقام پیدا کر لیا ہے۔

فندہ پروا یا اولی (الایصار)

(بشکریہ سہفت روزہ اخبار دہلی قادیان)

بنام آل کہ نامش راندانم

ڈاکٹر مکرم جناب پیر صلاح الدین صاحب مظفر گڑھ

بنام آل کہ نامش راندانم
بہ یاد آل کہ از یادش چشمم
فغان و نالہ و آہ و بکا ما
جنونم جوش کردست جان جانال
درونم سے بروں آید ز تلخی

پیام دل بُرم باد ستانم
چکد غولِ دلم از التہا بم
بسویت سے فرستانم دمادم
رہا این جان لے جانم ز جانم
کجا ماند نہاں سر بستہ رازم

دل بے دست و پیارا از دو دستم
چنناں ہردی کہ مغز از استخوانم

محترمہ عالم بی بی صاحبہ اہلیہ حضرت حکیم مولوی قطب الدین صاحب رحمہ اللہ کی وفات

انا لله وانا الیہ راجعون

محترمہ عالم بی بی صاحبہ اہلیہ حضرت حکیم مولوی قطب الدین صاحب ۲۰ جنوری ۱۹۵۷ء کو جمعہ کے روز دارالیندی میں انتقال فرمائی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ حضرت مولوی قطب الدین صاحب رضی اللہ عنہ نے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدیم اور نہایت مخلص صحابہ میں سے تھے۔ ۱۹۲۶ء میں راولپنڈی میں ہی ہوا کہ ان کی بی بی صاحبہ نے دنیا سے رخصت ہو کر اپنے آپ کے صاحبزادے انجینئر محمد زینت صاحب اور ڈاکٹر محمد اسماعیل صاحب مورخہ ۱۲ جنوری ۱۹۵۷ء کو اپنی والدہ محترمہ حضرت عالم بی بی صاحبہ کے جنازے کے ساتھ حضرت حکیم مولوی قطب الدین صاحب کا تابوت بھی لہو لائے۔ اسی روز سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نماز ظہر کے بعد دونوں جنازے پڑھائے۔ اور دونوں کو بہشتی مقبرہ میں صحیح طریقہ میں سپرد خاک کیا گیا۔ احباب ان ہر دو بزرگوں کی بلند درجات کے لئے سوچا کریں۔ نیز یہ بھی دعا کریں۔ کہ اللہ تعالیٰ ایسا نیکان کو مہربان کرے کہ ان کو قیامت عطا کرتے ہوئے ہر طرح ان کا عافی و ناصر ہو۔ اور ان پر اپنے افضل کی بارش برساوے۔ آمین۔

درخواست دعا:۔ منہ ایک مقدمے کے سلسلہ میں ان دنوں دعاؤں کا خاص محتاج ہے۔ ہر روز گائی سلسلہ کی خدمت میں عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ لطیف اچھ منظر گری

روسی ایشیا وسطی کا دورہ

مشہور امریکی صحافی مسٹر سز برگ کے تاثرات

نیویارک ٹائمز کے ایڈیٹر مسٹر سز برگ نے روسی ایشیا وسطی کا دورہ کرنے کے بعد اس علاقے کے متعلق اپنے تاثرات سپرد قلم کئے ہیں۔ اس میں وہ اس علاقے کی اہمیت کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں کہ:-

آج سے کوئی پانچ صدیوں قبل تیمور لنگ کے دورِ انہدامت سرخند کا شمار دنیا کے عظیم مراکز میں ہوتا تھا۔ اس کی منڈیوں میں ہندوستان روس اور چین سے تاجر گم سارا، مہیشم اور چین کے برتن فروخت کرنے آتے اور انہیں اسی بازار اور بڑی مالک کی چھوڑیں کے ایکٹیوٹوں کے ہاتھ فروخت کرتے تھے۔

وسطی ایشیا میں پر سرزندگی کی حکمرانی تھی۔ مشرق اور مغرب کی تہذیب و تمدن کے مابین ایک پل کا کام دیتا تھا۔ شہر سرخند کی زبید و زینت اور شہرت میں اس کی خوبصورت مساجد، جامعہ مساجد اور تحقیقی درسگاہیں اضافہ کرتی تھیں۔

یہ امر قابل ذکر اور دلچسپی کا باعث ہے کہ مشہور اور بزرگ مورخ آرنالڈ شاہینی کی روئے میں وسطی ایشیا میں جغرافیائی نقطہ نظر سے پھر ایک بار نفاختہ ترقی کا مرکز بننے کی پوری صلاحیتیں ہیں۔ جو کسی وقت بھی اجاگر ہو سکتی ہیں۔ ان کا استدلال یہ ہے کہ اس فضائی دور میں یہ مقام ایک اہم مرکز بن سکتا ہے۔ جہاں سے دنیا کی بڑی بڑی آبادیوں کے مالک کا فائدہ سادہ ہو۔ اور یہ ایک حقیقت ہے کہ اس دورِ افادہ اور فزائیش کردہ خطے کا باشندوں کے ان مالک۔ ان کے عوام اور ان کی تھامیک سے مستحکم رائے اور ترقی تعلقات برقرار رکھے جاسکتے ہیں جو دنیا کے نقشے پر بڑی دور دور واقع ہیں۔ تو ان کا ایک ترقی یافتہ ہے۔ گنجان جیسے امریشو نے اپنی نظروں میں اپنے ترقی کی معافی بندوں کا نمونہ بننے کو کہا ہے۔

سیر سے دریافت ہوائی۔ سیر ہوائی جیسے ایک نئی لالہ۔ ٹوٹ کے ڈالنے سے گر جائے۔ کیا اعلیٰ اور مرکزی ایشیا کی پہاڑیوں کا سلسلہ ہم دوروں کی مشرق میں نہیں۔ کیا ہم ترکوں نے اپنا شیر لہنگوں دیا ہے اور ڈیڑھ کھنکھن سے بڑا اور خوش ذہن بنے لگے ہیں؟ آہ ہم دونوں مل کر پھر اعلیٰ کی جوڑی پر پڑھیں اور اپنے آباء و اجداد کے سہمہ تخت پر چالیں ہوں۔

فائنٹی بیٹا ہی جو پاکستان اور کشمیر سے صرف دس میل دور یعنی علاقہ دور ہے۔ اس کے علاقہ میں ایشیائی ترقی دہتا ہے۔ جس کے مذہب، مثنوی

پہنچ چکے ہیں روس کی طرف رجوع ہو رہا ہے۔ تدریج سلطنت بخارا کی طرح اس کی اقتصادیات بھی روسی پڑوسی سے ہم آہنگ ہو رہی ہے۔

مشرق وسطی میں وسطی ایشیا کی اہمیت واضح نظر آ رہی ہے۔ یہ علاقہ دیکھتے ہی پوری روس کو اندر دھکا دے گا۔ مال بمقدار شہر خرازم کرتا ہے اور اس کا بلاطت خرازم بخارا تک گامیہ اور بالائی آکس میں بہتری نظام میں پائی کی بدولت تدریج ترقی کر رہی ہے۔ اور اب تو دریا کے آب اور نیسی کارخ موڑ کر بحر کاسپین اور بحر الکاہل کی جانب پھرنے کے دو میل کی پوری پوری سہولت پوری مملکت کا یہ وسیع و عریض علاقہ تاحال پسماندہ اور پسماندہ ہے۔ لیکن مستقبل کی ترقی میں اسے ایک اہم رول ادا کرنا ہے۔

ایک جاگیر دارانہ تمدن میں جہاں ناخواندگی کا دورہ دورہ ہے۔ بالخصوص کادور کھل کر ظاہر ہونے لگا ہے۔ بخارا جیہ گندہ شہر بھی افغانستان سے بدرجہا بہتر ہے اور تاشقند ریڈیو ایشیا میں کوفوٹوم کی شہرہ گزرتا رہتا ہے۔

اب روسی حکومت کو وسطی ایشیا کے بارے میں اس کو کوئی خدمت نہیں ہے کہ یہ بین الاقوامی مابین ترقیاتی تحریک کا بول بولے ہو گیا ہے۔ دوسری جنگ عظیم کے بعد پورے اتحاد کے ساتھ خزان اور اسلام کی تعلیمات کے پھیلاؤ کو دیکھ کر کھلی ہے۔ اس کا طاقتور پیغام جو شہر بخارا مشرق میں سیاسی انقلاب اور ترقی بخارا کی فرت پیش قدمی کا پیغام ہے۔

تجارتی نسخہ لاہور مارکیٹ

غذہ۔ ماش ۱۲/۱۰۔ مونگ ثابت ۱۰/۱۰۔
سود ثابت ۸/۱۰۔ چنے ۱۲/۱۰۔ تاکر ۱۰/۱۰۔ کالی چنے ۱۲/۱۰۔ سیر گندم ۱۲/۱۰۔ تاکر ۱۰/۱۰۔ روپہ گڑ ۱۲/۱۰۔ شکر ۱۲/۱۰۔ تاکر ۱۰/۱۰۔ چینی ۱۲/۱۰۔ تیل ۱۲/۱۰۔ تیل توبہ ۱۲/۱۰۔ تیل ناریل ۱۲/۱۰۔ تیل تن ۱۲/۱۰۔ دہی گھی ۱۲/۱۰۔ تاکر ۱۰/۱۰۔ پانیٹ ۱۲/۱۰۔

ربوہ کا پہلا دو احسانہ

جسے عوام کی خدمت کا فخر حاصل ہے۔

- جہاں نہایت عمدہ اور خالص اجزاء سے تیار کردہ مرہبہ دستیاب ہوتے ہیں
- جسے اپنے مرکیبات عوام تک پہنچانے میں آپ کے تعاون کی ضرورت ہے
- جہاں ہر قسم کے مفردات دستیاب ہوتے ہیں
- جس کی اودیر کو استعمال کرنے کی ڈاٹو اور اطباء سفارش کرتے ہیں

دواخانہ خدمت سلسلہ گول بازار ربوہ

(۴) کس یا نہ۔ سرخ مرچ ۱/۱۰۔ لنگ ۱/۱۰۔
پدلی ۲/۱۰۔ سیر
خشک میوہ ۱/۱۰۔ پام ۲/۱۰۔ سوگ ۱/۱۰
ت ۲/۱۰۔ روپہ ۲/۱۰۔ گدو پھ ۲/۱۰۔ پستیا ۲/۱۰
گرمی بادام ۱/۱۰۔

